
WILDGEN FOR CHILDREN – ASSOCIATIONS BENEFICIAIRES
En date du 07 novembre 2014, la liste des associations bénéficiaires sélectionnées et ayant exprimé un intérêt et des besoins quant au projet est la suivante. 

Cette liste pourra évoluer en fonction du succès de la collecte et des contacts en cours.
· Stëmm vun den Stross 

· fondée en 1996, la Stëmm vun der Strooss oeuvre en faveur de l´intégration sociale et professionnelle de personnes défavorisées.
· www.stemm-vun-der-strooss.com 
· Maison Françoise Dolto 
· Le Centre spécialisé de la petite enfance accueille les bébés et les jeunes enfants jusqu’à l’âge de 3 ans, dont les parents ne peuvent momentanément pas assurer la garde.

· http://www.elisabeth.lu/Maison-Francoise-Dolto.1679.0.html
· Foyer Ste Elisabeth-Esch 
· Le Foyer accueille des enfants placés par le juge de la jeunesse
· vélos (petits et grands), tricycles, rollerblades, go-cars etc. et accessoires comme casques, protections ; petites poussettes, poupées, dinette/petite cuisine solide (de préférence en bois) avec accessoires ; jeux pédagogiques ou d’assemblage 
· http://www.elisabeth.lu/
· Kannerland Centre d’Accueil – Luxembourg 
· Le Centre d’accueil est spécialisé dans l’accueil et l’éducation d’enfants hors du cadre familial. Les enfants accueillis vivent au sein de groupes de vie et sont encadrés 24h/24 par une équipe de professionnels du domaine socio-éducatif qui veille à leur épanouissement et à leur éducation.
· www.elisabeth.lu/Centre-d-Accueil-Kannerland
· SIPO 

· Le sipo offre aux jeunes enfants handicapés ou présentant des troubles du développement et à leurs parents, des services de suivi pédagogique, psychologique et thérapeutique.  
· www.sipo.lu/
· Caritas
· Au fil des ans, Caritas a développé son action pour et avec les enfants, les familles, les personnes âgées, les migrants, les réfugiés et les déracinés. 

· www.caritas.lu
· Fondation Lëtzebuerger Kannerduerf 

· La «Fondation Lëtzebuerger Kannerduerf" accueille des enfants dans le besoin depuis 1968 dans les familles SOS Villages d'Enfants en leur offrant un cadre familial.
· www.kannerduerf.lu 
