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PARTNERS IN LAW





WILDGEN FOR CHILDREN – A PROPOS DES PARTENAIRES DU PROJET
· Wildgen, Partners in Law
· Wildgen, Partners in Law est aujourd’hui l’un des cabinets d’avocats les plus importants et renommés au Luxembourg.Fondé en 1923, il a connu un essor constant lié au succès toujours croissant de la place financière luxembourgeoise. Indépendant et dédié au succès de ses clients, il concentre ses activités autour du droit des sociétés, du droit fiscal et du droit financier depuis les années 1980.

· www.wildgen.lu
· Pall Center
· Créé en 1982, n'étant à l'origine qu'une station essence, Pall Center est né de la volonté d'une femme, Christiane Wickler, à développer un commerce régional proche des gens avec l'idée de donner à la région d'Oberpallen et à la région frontalière en générale, un rendez-vous où toutes les envies, du shopping à l'alimentaire en passant par la mode et le design en font aujourd'hui un centre attractif et incontournable.

· http://fr.pallcenter.lu/
· Banque Internationale à Luxembourg
· Fondée en 1856, la Banque Internationale à Luxembourg (BIL) est la plus ancienne banque privée du Grand-Duché. Depuis sa création, elle joue un rôle actif dans le développement de l'économie luxembourgeoise et exerce aujourd’hui les métiers de banque de détail, banque privée, banque des entreprises et marchés financiers. Avec plus de 2.000 collaborateurs, la BIL est présente dans les centres financiers au Luxembourg, en Belgique, au Danemark, à Singapour, en Suisse et au Moyen Orient. 

· www.bil.com
· Michel Greco
· Créée en 1987 par Michel Greco, la société Michel Greco S.A. est active dans le secteur de la livraison et du transport express de courrier et de petits volumes. Leader sur le marché national et fort de la prise de participation majoritaire des P&T Luxembourg depuis 2001, la société offre à sa clientèle une large gamme de services personnalisés. Avec un tel partenaire historique et stratégique, de nouvelles routes sont tracées et la palette de services proposée aux clients est devenue d’une extrême complexité.

· www.greco.lu
· Push the Brand
· Push The Brand s’occupe de la création de campagnes publicitaires, réalisations en multimédia et en édition. 

· www.pushthebrand.com
· IMS Luxembourg
· L’IMS Luxembourg (Institut pour le Mouvement Sociétal) est l’organisation qui accompagne les entreprises dans leur engagement RSE (Responsabilité Sociétale de l’Entreprise) en favorisant le dialogue avec les parties prenantes (privé, public, associatif). L’IMS Luxembourg est depuis six ans le réseau d’échange des entreprises luxembourgeoises actives en matière de RSE. Il représente plus de 10 % de la masse salariale luxembourgeoise. 

· http://www.imslux.lu
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