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« Les nouveautés de la Foire de Printemps sont nombreuses et sont un vrai plus, pour les visiteurs bien sûr, mais pour les exposants présents également. Les plus remarquables selon nous sont :OBJET
COMMUNIQUé DE PRESSE



Le regroupement sectoriel des exposants, qui apportera un plus en confort de visite pour le grand public et en visibilité pour les professionnels présents.
Les nouveaux horaires et les nocturnes, grâce auxquels les visiteurs pourront rencontrer les professionnels de la Foire à des moments privilégiés, et bénéficier ainsi de plus de disponibilités et d’une meilleure qualité de service.
Les nouvelles zones de service grand public et le programme évènementiel centré sur la gastronomie, qui permettront de faire rimer visite avec découvertes et plaisir, et contribueront à renforcer le caractère convivial de l’évènement pour tous.
Nous invitons les visiteurs, nombreux, à découvrir la nouvelle Foire de Printemps », déclare le Conseil des Exposants de Luxexpo[footnoteRef:1]. [1:  Le Conseil des Exposants est un  organe consultatif composé de délégués d’organisations professionnelles (Chambre de Commerce, Chambre des Métiers, Fédération des Associations Viticoles) dont un ou plusieurs adhérents participent de façon continue à une manifestation organisée par Luxexpo. ] 

Huit jours de Foire et son programme évènementiel – une expérience visite inoubliable
Changement d’horaires, changement de durée, nouveau regroupement des exposants, lancement de la plateforme évènementielle avec programme d’animations, show cooking, présentations, spectacles, ateliers autour du thème de la gastronomie. Mise en place d’espaces de convivialité, changement de la restauration… Pour les visiteurs, en collaboration avec les exposants et des spécialistes de la gastronomie, la Foire de Printemps fait peau neuve.
Vendredi 3 mai ! Ouverture de la Foire
Grande première, ouverture des portes de la Foire vendredi 3 mai dès 14h00 avec une nocturne jusqu’à 22h00. À 18h00 première afterwork-party pour lancer la soirée. Au programme… surprises.
Jamais vu à la foire, un concert live. Daniel Balthasar, auteur-compositeur pop, folk-rock de référence ouvre les festivités dès 19h30. Premier luxembourgeois à se produire dans le cadre du festival américain South by Southwest à Austin au Texas. À écouter sans modération.
Samedi
Comment booster son lunch time à l’arrivée de l’été et profiter pleinement du moindre rayon de soleil ? Toute la journée de samedi sera consacrée à la confection d’un Lunch-Pack pour réussir votre pause déjeuner avec un repas gourmand et équilibré. Bien choisir la box, penser à la cuisson, accommoder les ingrédients, ne pas oublier les détails, moutarde, vinaigrette, salade, petit morceau de pain, dessert… tous ces petits détails feront la différence lors de votre lunch nomade. Démonstration et concours animés par une diététicienne.
Les plus motivés pourront participer au concours – show sur le thème du sandwich ou simplement assister au spectacle et découvrir toutes les astuces d’un bon repas à déguster sur le pouce.
Dimanche
Après avoir envahi nos tables, la verrine envahit la Foire ! Et on comprend pourquoi, c’est joli, pratique, et, après la Foire, ce sera facile à réaliser. Le plus difficile est peut être de choisir parmi la multitude de préparations possible, c’est pourquoi, dimanche matin sera consacré à ces petites entrées qui peuvent faire basculer tout un repas.
Riche en protéines, en phosphore, potassium, en vitamines A, D et B, le poisson est un aliment sain. Il en existe de toutes sortes, encore faut-il savoir les différencier et surtout les préparer. La Foire lèvera le voile sur quelques méthodes qui permettront de réussir vos courts-bouillons ou papillotes… à coup sur.
L’après-midi sera consacrée à la jeunesse. Pas n’importe quelle jeunesse, celle qui s’intéresse aux desserts et à la cuisine en général. Deux ateliers feront la part belle aux jeunes talents, à travers des démonstrations pratiques.Les thèmes phares de l’après midi ? Macarons et Burgers végétariens ! 
Lundi
A 18h00, afterwork-party mais surtout,  place au spectacle et à l’humour avec toute l’équipe des Dëckkäpp en direct de la Foire. Au programme cuisine, spectacle et surtout… rire. 
Et puisque la Foire fait la part belle au terroir Luxembourgeois, c’est la découverte de ses vins qui est mise à l’honneur dès 18h30 lors d’un atelier-vin et crémants réservé aux plus grands !
Mardi
Printemps oblige, les fleurs et herbes aromatiques seront à la Foire ! Pas en bouquet ni en peinture, mais en cuisine. Elles peuvent être cueillies dans la nature ou dans le jardin. Crues, elles décorent les plats pour apporter un plaisir visuel et parfumer délicatement vos assiettes. Cuites, elles se marient avec les ingrédients pour confectionner des plats salés ou sucrés… pour en savoir plus, rendez-vous à la foire mardi 7 mai !
Ce mardi la foire pétille dès 18h30… les Crémants de Luxembourg se laissent découvrir et déguster lors d’un atelier –vins et crémants animé par Dominique Rizzi – maître sommelier au Domaine thermal à Mondrof.  
Rappel, à 18h00, afterwork-party.
Mercredi
Les jeunes seront à nouveau à l’honneur, mais sous une autre forme. En pleine période de portes ouvertes et d’information sur l’orientation future des enfants et le choix de leur futur lycée, tous les parents d’élèves du cycle d’enseignement fondamental sont invités à rencontrer les écoles à la Foire. 
Les écoles et lycées s’y présentent, dans un cadre convivial et festif. Une occasion unique pour découvrir l’importance des activités périscolaires dans le développement personnel des élèves et dans le processus d’acquisition de l’autonomie.
Au programme, présentation des écoles et concours culinaire. Chaque école affrontera une autre école et l’élimination sera directe. La compétition tournera autour de préparations à base de pâtes et s’appelle Pasta Party- Junior Olympiade!
Et pour une soirée animée et riche en émotions, le flair-bartending et la création de cocktails s’invitent à la foire avec des spectacles et ateliers ouverts à tous à partir de 17h30 !
Rappel, à 18h00, afterwork-party.
Jeudi
Journée thématique Lunch-Pack et sandwich dédiée cette fois aux plus jeunes !.
Le Musée du Vin de Ehnen « s’installe » à la Foire ou du moins présente ses animations et découvertes autour du raisin aux plus jeunes visiteurs. Ils feront connaissance avec Monsieur Nez, Madame Bouche ou nos amis Yeux, une expérience amusante et ludique autour de 7 jus de raisins et de jus « surprises ». Découverte des saveurs, des goûts et des arômes, une expérience à ne pas manquer. Un nouveau concept pédagogique, ludique, didactique et amusant.
Vendredi
La Foire de Printemps coïncide avec l’arrivée de l’été, la reprise des rencontres entre amis ou en famille autour d’un bon dîner sur la terrasse, le partage de bons moments de convivialité et la nécessité… de remplir sa cave ! Vendredi 10 mai sera le dernier jour de la Foire, qui fermera ses portes à 22 heures.
Dernières dégustations et découvertes à 18h30, l’occasion ou jamais pour les grands de « suivre son nez » lors de l’atelier de la maison et musée du vin de Ehnen et d’enfin arrêter son choix sur les crus qui accompagneront vos soirées de cet été ! 
Soirée de clôture avec afterwork-party dès 18 heures, mais surtout, tous les exposants seront au rendez-vous pour fêter cette dernière journée avec vous, et vous accueillir sur leur stand ! La dernière occasion de faire de bonnes affaires.
Tous les jours du 8 au 10 mai
Résolument tournée vers la gastronomie et la cuisine dans son acception la plus large, la nouvelle Foire de Printemps est à déguster sans modération. Cette année la Foire est une véritable semaine dédiée aux vins, à l’art de la table, au mobilier et aux équipements de jardin. 
La visite sera considérablement simplifiée grâce au regroupement des exposants par pavillons et à l’organisation des pavillons autour de deux grandes allées centrales sur lesquels sont disposés les nouveaux points infos – services : plans de la Foire, liste des exposants, horaires des transports publics, distributeur d’eau fraiche…
La Foire de Printemps regroupera des professionnels de plus de 70 secteurs d’activités en provenance d’une dizaine de pays qui présenteront sur quelque 34 000 m2 toutes les nouveautés du printemps.
Visiter de la Foire en gyropode ! 
Le gyropode est 100 % écologique dans son utilisation. Parfaitement adapté aux courts et moyens trajets, il s’impose comme une alternative aux modes de transport traditionnels. Idéal pour aller au bureau, passer chez un ami, se rendre à un déjeuner, faire trois courses, assurer des rendez-vous. Essayez-le à la Foire, vous pourrez vous initier à la conduite de ce moyen de transport alternatif de proximité et, encadré d’un moniteur, découvrez la nouvelle Foire.
Manger à la Foire 
Le concept de la restauration à la Foire est complètement revu. Nouveau positionnement, nouvelles méthodes de travail, nouveaux équipements, nouvelles cartes, nouvelles formules, il y en aura pour tous à toutes heures et pour tous les goûts. 
Besoin de grignoter en visitant la Foire, rendez-vous sur les points de ventes à emporter « Sur le Pouce » et découvrez les nouvelles formules de sandwichs, salades et autres variétés d’en-cas servie aux comptoirs.
Envie de s’installer sur une terrasse pour discuter en famille ou entre ami autour de quelques mignardises, d’un thé ou d’un bon café ! Le salon « Aux délices gourmands » sera l’endroit idéal pour une pause gourmande ou un break bien mérité.
Diner à la Foire et découvrir ou redécouvrir la gastronomie du terroir ! le restaurant « Aux saveurs du terroir » vous proposera une toute nouvelle carte réunissant des produits de qualité et proposants des plats cuisinés, préparé avec des produits labélisés, dans les toutes nouvelles cuisines de la Foire.
"Après une réflexion en profondeur menée de concert avec nos exposants traditionnels, nos équipes ont opéré une refonte complète de la Foire de Printemps. Je ne doute pas que les nombreuses nouveautés réjouiront notre public, et que celui viendra nombreux à l'édition 2013 de la Foire!", déclare Jean-Michel Collignon, directeur de Luxexpo, à la veille de l'ouverture.
Plus d’informations sur les horaires du programme et  les inscriptions aux ateliers sur www.printeMPs.lu



DatesOBJET
INFORMATIONS PRATIQUES

Du vendredi 3 mai au vendredi 10 mai 2013
Horaires
Vendredi	3	14h00-22h00 
Samedi 4		10h00-19h00
Dimanche 5 	10h00-19h00
Lundi 6		14h00-21h00
Mardi 7		14h00-21h00
Mercredi 8	14h00-21h00
Jeudi 9		10h00-19h00
Vendredi 10 	14h00-22h00 
Tarifs
Adultes		5 €
Moins de 18 ans	Entrée gratuite
Catalogue	Distribution gratuite sur place
Lieu
Luxexpo
10, Circuit de la Foire Internationale
L-1347 Luxembourg-Kirchberg
Tel : +352 43 99 1
Fax : +352 43 99 315
info@luxexpo.lu
www.printemps.lu
Accès
Entrée Nord et Entrée Sud
Garderie : En collaboration avec Caritas, nous mettons à votre disposition un espace garderie entièrement dédié aux plus petits de 2 à 8 ans - tarif : 1,50 € / heure et par enfant
Navettes gratuites 
Tous les jours, un service de navettes gratuites assurera le transfert de personnes entre l’entrée Sud de la Foire et les parkings suivants :
· Parking « Place de l’Europe » : Arrêt Philharmonie/Mudam
· Parking « D’Coque » : Arrêt Léon Hengen
· Parking « Konrad Adenauer » : Arrêt Foire de Printemps
Navette toutes les 15 minutes. 1er départ 15 minutes avant l’ouverture de la Foire
Bus
Ligne 1 : circule entre P+R Bouillon, Gare centrale, Centre-Ville et Kirchberg - Luxexpo (entrée SUD).
Ligne 18 : circule entre Kockelscheuer (patinoire), Cloche d'Or, Gare de Hollerich, Gare centrale, Centre-Ville, Kirchberg / bd. K. Adenauer – bd. J.F. Kennedy.
Eurobus lignes 16, 120, 125, 165, 192 et 194 desservent Luxexpo aux tarifs habituels. 
Tous les détails et prochains départs de bus aux points infos-Mobiliteit aux deux entrées de la Foire. 
Parkings
Les parkings suivants sont à disposition des visiteurs en périphérie de la Foire:
· P+R Kirchberg : gratuit 
· Parking Luxexpo - entrée nord : payant 3 € (tarif unique)
· Parking Auchan - entrée sud : payant 
D’autres parkings sont disponibles dans le quartier Grünewald à proximité du siège de la BGL BNP Paribas
Luxexpo 
Ariane Petit
Responsable Communication
T+352 43 99 364
E ariane.petit@luxexpo.lu
T +352 43 99 364
ariane.petit @luxexpo.lu
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