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« Les nouveautés de la Foire de Printemps sont nombreuses et sont un vrai plus, pour les visiteurs bien sûr, mais pour les exposants présents également. Les plus remarquables selon nous sont :OBJET
COMMUNIQUé DE PRESSE



Le regroupement sectoriel des exposants, qui apportera un plus en confort de visite pour le grand public et en visibilité pour les professionnels présents.
Les nouveaux horaires et les nocturnes, grâce auxquels les visiteurs pourront rencontrer les professionnels de la Foire à des moments privilégiés, et bénéficier ainsi de plus de disponibilités et d’une meilleure qualité de service.
Les nouvelles zones de service grand public et le programme évènementiel centré sur la gastronomie, qui permettront de faire rimer visite avec découvertes et plaisir, et contribueront à renforcer le caractère convivial de l’évènement pour tous.
Nous invitons les visiteurs, nombreux, à découvrir la nouvelle Foire de Printemps », déclare le Conseil des Exposants de Luxexpo[footnoteRef:1]. [1:  Le Conseil des Exposants est un  organe consultatif composé de délégués d’organisations professionnelles (Chambre de Commerce, Chambre des Métiers, Fédération des Associations Viticoles) dont un ou plusieurs adhérents participent de façon continue à une manifestation organisée par Luxexpo. ] 

Six pavillons thématiques et la plus grande vitrine commerciale  - une expérience visite inoubliable
Découvrez le pavillon des Vins et de la gastronomie
Pour les amoureux des plaisirs de la table, le pavillon Vinigast, regroupe plus d’une centaine de vignerons et de passionnés de la gastronomie. L’occasion unique de rencontrer les hommes et des femmes qui créent des produits uniques, les produits du terroir… pour notre plus grand plaisir. 
Vinigast permet de vivre cette expérience basée sur la rencontre et la dégustation. Le visiteur découvre des produits présentés par les fabricants, les producteurs et les distributeurs. Chacun d’entre eux est là pour défendre son produit, expliquer ses spécificités, le faire goûter et faire apprécier son caractère unique.
Visiter le pavillon de la cuisine
Aujourd’hui, la cuisine est une pièce de la maison qui vit une véritable révolution. Elle marie élégamment, en toute discrétion, le mobilier à l’électroménager et offre de multiples configurations. Elle s'est transformée, en peu de temps, de pièce cachée en lieu de vie. Verre, métal, pierre de synthèse, laque, acrylique stratifié, mélaminé, PVC, bois, … le choix est vaste. Il permet de satisfaire tous les goûts et tous les budgets. La Foire de Printemps est l’unique foire grand public dédié à la cuisine aménagée au Luxembourg. D’une simple visite, à travers le pavillon Mobigast, vous connaîtrez les dernières tendances, les dernières innovations technologiques, les nouveautés des marques… ne ratez pas ce rendez-vous incontournable !
Rendez-vous au pavillon du jardin et des équipements extérieurs 
Visiter Floriva, c’est partir à la rencontre des professionnels aguerris, tous orientés vers l'aménagement de votre espace extérieur. C’est tout un univers de vérandas, de piscines, de chalets, de mobilier extérieur, de terrasses, de barbecues, d’outillage, de pergolas … bref, de quoi laisser s’exprimer votre jardin secret.
Cet univers permet aux visiteurs de concrétiser leurs projets, pour être mieux chez eux et surtout dehors ! Ils peuvent y trouver des idées, recevoir des conseils, faire des demandes de devis, passer commande. 
Passez par le pavillon des services
En matière de technologies, la Foire est en prise directe avec son temps. 4G, smartphones, dernières générations de tablettes, TV via internet… sont présentés à la Foire de Printemps.
Le secteur Services permet aussi aux visiteurs de rencontrer des asbl, des services publics et privés et de se renseigner sur des sujets aussi vastes que le droit des consommateurs ou le commerce équitable.
Laissez-vous tenter par Shop’in 
Mode, beauté et bijoux, autant de thèmes qui suivent eux aussi le rythme saisonnier et profitent de la fraîcheur du printemps. Les exposants de Shop’in sauront surprendre les visiteurs avec leurs accessoires, vêtements et tous les services liés à la forme et à la détente.
Last but not least, le salon E-mobility
Pour la troisième année consécutive le salon E-mobility se tient à la Foire de Printemps. Sujet d’actualité pour les générations futures, il met en avant le respect de l’environnement et le développement durable avec la présentation des derniers développements en matière de mobilité alternative et d’électro-mobilité. 
Évènement dans l’évènement, essayer sa voiture à l’intérieur des halls devient possible. En effet, les technologies utilisées permettent de voir, de toucher et d’essayer les véhicules directement pendant le salon. Le salon traitera des différents aspects de ces nouveaux modes de déplacement, des évolutions technologiques en cours au Luxembourg, jusqu’aux technologies de stockage. Organisé conjointement par KlimaWelt A.S.B.L, le CRP Henri Tudor, Enovos, et KMPG, E-mobility est placé sous le patronage du Ministère de l’Économie et du Commerce extérieur et du Ministère du Développement durable et des Infrastructures, département de l’Environnement.
Tous les jours du 8 au 10 mai
Résolument tournée vers la gastronomie et la cuisine dans son acception la plus large, la nouvelle Foire de Printemps est à déguster sans modération. Cette année la Foire est une véritable semaine dédiée aux vins, à l’art de la table, au mobilier et aux équipements de jardin. 
La visite sera considérablement simplifiée grâce au regroupement des exposants par pavillons et à l’organisation des pavillons autour de deux grandes allées centrales sur lesquels sont disposés les nouveaux points infos – services : plans de la Foire, liste des exposants, horaires des transports publics, distributeur d’eau fraiche…
La Foire de Printemps regroupera des professionnels de plus de 70 secteurs d’activités en provenance d’une dizaine de pays qui présenteront sur quelque 34 000 m2 toutes les nouveautés du printemps.
Visiter de la Foire en gyropode ! 
Le gyropode est 100 % écologique dans son utilisation. Parfaitement adapté aux courts et moyens trajets, il s’impose comme une alternative aux modes de transport traditionnels. Idéal pour aller au bureau, passer chez un ami, se rendre à un déjeuner, faire trois courses, assurer des rendez-vous. Essayez-le à la Foire, vous pourrez vous initier à la conduite de ce moyen de transport alternatif de proximité et, encadré d’un moniteur, découvrez la nouvelle Foire.
Manger à la Foire 
Le concept de la restauration à la Foire est complètement revu. Nouveau positionnement, nouvelles méthodes de travail, nouveaux équipements, nouvelles cartes, nouvelles formules, il y en aura pour tous à toutes heures et pour tous les goûts. 
Besoin de grignoter en visitant la Foire, rendez-vous sur les points de ventes à emporter « Sur le Pouce » et découvrez les nouvelles formules de sandwichs, salades et autres variétés d’en-cas servie aux comptoirs.
Envie de s’installer sur une terrasse pour discuter en famille ou entre ami autour de quelques mignardises, d’un thé ou d’un bon café ! Le salon « Aux délices gourmands » sera l’endroit idéal pour une pause gourmande ou un break bien mérité.
Diner à la Foire et découvrir ou redécouvrir la gastronomie du terroir ! le restaurant « Aux saveurs du terroir » vous proposera une toute nouvelle carte réunissant des produits de qualité et proposants des plats cuisinés, préparé avec des produits labélisés, dans les toutes nouvelles cuisines de la Foire.

"Après une réflexion en profondeur menée de concert avec nos exposants traditionnels, nos équipes ont opéré une refonte complète de la Foire de Printemps. Je ne doute pas que les nombreuses nouveautés réjouiront notre public, et que celui viendra nombreux à l'édition 2013 de la Foire!", déclare Jean-Michel Collignon, directeur de Luxexpo, à la veille de l'ouverture.
Plus d’informations sur les horaires du programme et les inscriptions aux ateliers sur www.printemps.lu


OBJET
INFORMATIONS PRATIQUES

Dates
Du vendredi 3 mai au vendredi 10 mai 2013
Horaires
Vendredi	3 mai	14h00-22h00 
Samedi 4	mai	10h00-19h00
Dimanche 5 mai	10h00-19h00
Lundi 6 mai	14h00-21h00
Mardi 7 mai	14h00-21h00
Mercredi 8 mai	14h00-21h00
Jeudi 9 mai	10h00-19h00
Vendredi 10 mai	14h00-22h00 
Tarifs
Adultes		5 €
Moins de 18 ans	Entrée gratuite
Catalogue	Distribution gratuite sur place
Lieu
Luxexpo
10, Circuit de la Foire Internationale
L-1347 Luxembourg-Kirchberg
Tel : +352 43 99 1
Fax : +352 43 99 315
info@luxexpo.lu
www.printemps.lu
Accès
Entrée Nord et Entrée Sud

Garderie : En collaboration avec Caritas, nous mettons à votre disposition un espace garderie entièrement dédié aux plus petits de 2 à 8 ans - tarif : 1,50 € / heure et par enfant
Navettes gratuites 
Tous les jours, un service de navettes gratuites assurera le transfert de personnes entre l’entrée Sud de la Foire et les parkings suivants :
· Parking « Place de l’Europe » : Arrêt Philharmonie/Mudam
· Parking « D’Coque » : Arrêt Léon Hengen
· Parking « Konrad Adenauer » : Arrêt Foire de Printemps
Navette toutes les 15 minutes. 1er départ 15 minutes avant l’ouverture de la Foire
Bus
Ligne 1 : circule entre P+R Bouillon, Gare centrale, Centre-Ville et Kirchberg - Luxexpo (entrée SUD).
Ligne 18 : circule entre Kockelscheuer (patinoire), Cloche d'Or, Gare de Hollerich, Gare centrale, Centre-Ville, Kirchberg / bd. K. Adenauer – bd. J.F. Kennedy.
Eurobus lignes 16, 120, 125, 165, 192 et 194 desservent Luxexpo aux tarifs habituels. 
Tous les détails et prochains départs de bus aux points infos-Mobiliteit aux deux entrées de la Foire. 
Parkings
Les parkings suivants sont à disposition des visiteurs en périphérie de la Foire:
· P+R Kirchberg : gratuit 
· Parking Luxexpo - entrée nord : payant 3 € (tarif unique)
· Parking Auchan - entrée sud : payant 
D’autres parkings sont disponibles dans le quartier Grünewald à proximité du siège de la BGL BNP Paribas
Luxexpo 
Ariane Petit
Communication Manager
T+352 43 99 364
E ariane.petit@luxexpo.lu
T +352 43 99 364
ariane.petit @luxexpo.lu
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